3A0OYH bl“ KPYXOK BaknountensHas_Onumnuagn,
no MaTeMaTukKe a - 2 knacc

' npu CankT-MNeTtepbyprckom MNybepHaTopckom A

usnko-matemaTrueckom nuuee N30 R

3akntounTtenbHasa_OnuMmnmnaga - 2 Knacc - peweHuns

1. B caHatopun "Paickuii yronok" Ha NOAAHWK JAtOT UM MOPC, UK KOMMOT, @ B HEKOTOPbIE AHW €CTb U TO,
n opyroe Ha Bblbop. MNMporpaMuwa n MateMalwa ofHOBPEMEHHO OTAbIXann B 3TOM caHatopun 10 OHeiA.
MporpaMwuwwa 6onble nbUT MOPC, OH CMOT NMUTb €ro 4 OHS 3a BpeMms oTabixa. [1py aToM 2 OHS Obinn K
Mopc, 1 komnoT. A MateMawa 6onblwe nodbut komnot. CKonbko 3a BpeMsl oTabixa Obino AHei, koraa
MaTteMawa morna nutb KOMNoT?

BameuaHwue: B oTBeTe yKaxute TOMbKO YNCTO (MM HECKOMILKO HUCEN Hepe3d 3arsrtyHo).

OrBer: 8. (V13 10-Tu AHevi 2 AHS Oblav M KOMIOT, 1 MOPC Ha Bblbop. A 4 aHs MporpaMuwa mor Bbibpats
Mopc. 3Haqut, octanbHele 10-4=6 agHewi Obin TONLKO KOMMOT. 3Ha4uT, Bcero aHes, korga MareMawa
Morna nute KoMoT, bbiio 2+6=8.)

2. Boonb kpas npsiMonm annemn yctaHoBneHo 5 ckameek. [lnvHa Kaxaon ckamenkn 2 MeTpa, a pacctosiHne
OT KOHLA OfHON CKaMelkn 0o Hayana cnepdytower - 7 MeTpoB. Ha camoe Havano nepBon ckamenku cena
MyXa, a Ha camblii KOHeL, nocnenHen cen komap. Kakoe paccTtosiHne Mexy Myxor 1 KoMapoMm?

BamedaHne: B otBeTe yKaxwurte 10/1bKO 41CJ10 (I/IHM HEeCKOJIbKO Hucers Hepes 3an51ryfo).

Orgert: 38. (PaccrosiHne Mexnay Myxoi u KOMapoM - 3T0 M/InHbI 5-n ckameek (2+2+2+2+2=10 MeTpoB) 1
4 npoMexyTka Mexay aTUMu cKkamevikamu (7+7+7+7=28 MeTpOB). 3Ha4UT, MexXay MyXou 1 KOMapoMm
10+28=38 meTpoB.)

3. MareMawa BbinMcana Bce ABy3Ha4Hble 4MCna, Y KOTOpbIX uMdpa B paspsne eavHuy Ha 4 Gonblue
umcppbl B paspsae OecATkoB. 3aTteM OHa pacronoXxuna aTv yucna B nopsake Bo3pacTaHus, Bolbpana us
HUX NePBOE, TPETbE U NATOE YNCO U cnoxuna nx. Kakoe 4vcno nonyyunnock B oTeeTe?

SameqaHne: B oTBeTe yKaxxute TOMLKO YUCTO (M HECKO/IbKO YUCEN HYepes 3arnsTyro).

Orser: 111. ([BysHauHble 4ucna, kotopble Bbinncana MareMawa: 15, 26, 37,48, 59. 3SHauwur,
MareMawa nonyunna cymmy 15+37+59=111.)

4. Kaxpoble 2 MUHYTbl HA OCTaHOBKY MpuesXaeT KpacHbli aBTobyc, a Kaxaple 3 MUHYTbl - 3eNéHblit
aBTobyc. Ckonbko pa3 ¢ 12:00 mo 12:30 aBTObyCbl 00OMX LBETOB MpMe3XanM OOHOBPEMEHHO Ha
ocTaHoBky, ecnu B 12:07 oba aBTobyca CTosIM HA OCTAHOBKE?

n‘ LY
zaokruzhok.ru
Crpanunua 1/6

2
=
2]

e |




3A0OYH bl“ KPYXOK BaknountensHas_Onumnuagn,
no MaTeMaTUuKe a - 2 knacc

' npu CankT-MNeTtepbyprckom MNybepHaTopckom A

usnko-matemaTrueckom nuuee N30 R

SameqaHne: B oTBeTe yKaxxute TOMLKO HYUCTO (M HECKO/IbKO YACEN HYepe3 3anstyro).

OrBer: 5. (Ecnu v KpacHbii, n 3enéHbili aBTobyC OAHOBPEMEHHO MPUEXaNIN HA OCTAHOBKY, TO KPAacHbIM
aBTobyc cHoBa Tyaa npvenet Hepes 2, 4, 6, 8 MUHYT v TaK aasnee, a 3eN1éHbIN - Hepe3 3, 6, 9 MUHYT 1 TaKk
nanee. 3Haymt, oba O04HOBPEMEHHO OHW cHoBa byayT Ha ocTaHoBKe 4epe3 6 MuHyT. [lony4aertcs, 41O
04HOBPEMEHHO ABa aBTobyca rnpuesxxaror Ha OCTaHOBKY KaXable 6 MuHyT. 3Ha4uT, ecam oba aBTobyca
6bin Ha octaHoBke B 12:07, To B nepuoa ¢ 12:00 o 12:30 oHn 1am 6biin ogHoBpeMeHHo B 12:01,
12:07, 12:13, 12:19, 12:25 - Bcero 5 pas.)

5. Y MNporpaMuwwmn ecTb KOOOBbI 3aMOK C TPEMSI KONECKKamum, KOTopble BpawatTcs B N0Oy0 CTOPOHY.
Lindopbl Ha kaxgom konécuke nayt ot 0 oo 9, nanee nocne 9 cHoea 0. Cevac Ha 3aMKe BbICTaBNEHO
yucno 521. 3a kakoe HavMeHbLLee YMCO WENYKOB MOXHO NonyynTb Ymucno 9877

Bameyarve: OanH WETHOK - 3TO OAMH Mepexon K cocenHei unghpe Ha O4HOM U3 KONECUKOB. B otBeTte ykaxute

TOJILKO YUCTIO (M7 HECKO/IbKO YMCEST Yepes 3ansiyio).

Orser: 12. (Ecnn kpytitb nepBoe konécuko oT 5 4o 9, 10 B 04HYy CTOPOHYy Hy>XHO byaer caenarb 4
wenyka (Ha 6, Ha 7, Ha 8, Ha 9), a B apyryro 6 wen4koB (Ha 4, Ha 3, Ha 2, Ha 1, Ha 0, Ha 9).

Bropoe konécuko npokpyT1Ts o1 2 40 8 MOXHO 3a 6 We4KoB B OA4HY CTOPOHY (Ha 3, Ha 4, Ha 5, Ha 6, Ha
7, Ha 8) unn 3a 4 wenyka B apyryro (Ha 1, Ha 0, Ha 9, Ha 8).

Ha tpetbem konécuke n3 1 noayHnTb 7 MOXHO 3a 6 wWen4kos (Ha 2, Ha 3, Ha 4, Ha 5, Ha 6, Ha 7) wiun 3a
4 wenyka (Ha 0, Ha 9, Ha 8, Ha 7).

MuHumanibHoe Konm4ecTBo Wen4KoB paBHO 4+4+4=12.)

6. Becénble Tponnu o4eHb nobsaT obHuMaTtbes. Kak-1o pas LisetaH, MywncTuk, Pyyeék n Kpoxa cobpanuch
y Po3oukm B rocTsx. Beero 3a Bevep 6bino 12 06bsatuid. LiBetaH 0bHaANCs poeHo 3 pasa. Mywnctrk, Pyyeék
n Kpoxa Toxe 0bHsnmncb poBHO No 3 pasa kaxaplii. Ckonbko pa3 obHsnacb Po3oyka?
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Bametanve: ObbSTUE ABYX TPO/EH - 3T0 04HO 06BSITUE. B 0TBETE YKaXUTE TOMLKO HUCO (M1 HECKONbKO HUCEN
uepes 3angryro).

OrBer: 12. (B kaxaom obvbstum y+actBytoT 2 Tpomis. Tak kak 3a Beqep Obuio 12 06bsTwii, TO BCe
TPO/IIN B CyMMe [O0/XKHbI Oblv y4acTBoBarb B 06bsTusix 12 pa3 rno 2, 1o ectb 24 pasa. V13 ycnoBus Mbi
3HaeM, 410 LiBetaH, lNywunctuk, Py4eék n Kpoxa obHumanuck no 3 pasa, 10 ecTb B cyMMe 3+3+3+3=12
pa3s. 3Ha4ut, Po3o4ka obHuManacs eiwé 24-12=12 pas.)

7. Ha ocTtpoBe XMBYT pbluapu, KOTOpble BCErna roBopsT npashy, UM NXeubl, KOTopble Bcerga nryt. B
6ackeTbonbHON KOMaHOe Ha 3TOM OCTPOBE BCeraa PoBHO 5 urpokos. [epen nrpoli BCeM Mrpokam OfHoiA
KOMaHIbl Bbloanys Homepa ot 1 Ao 5, KoTopble UIpoKK 3akpenunun Ha goytbonkax. 3BecTHO, H4TO UrPoku ¢
HEYETHBIMA HOMEPaMK - pbiLapu, a C YETHbIMU - nXeLlbl. [locne urpbl Kaxabii U3 HUX ckasan: "$ nonan
MSIHOM B KOP3MHY CTOMbKO pas, kakol HoMep Yy MeHst Ha dpyTbonke". Bcero y atoii komaHapl 6bino poBHO 14
nonagaHmin 3a urpy. Ckonbko pas nonan B KOP3uHy urpok Ned, ecnun U3BeCTHO, YTO Yy Hero 6bino Gonblue
nonagaHuii, 4yem y No2?

BameqaHne: B oTBETE YyKaXUTe TOMLKO HUCAO (VM HECKO/LKO YUCEN HEPE3 3arsTyio).

Orser: 5. (Tak kak Urpoku ¢ He4ETHbIMK Homepamu (1, 3, n 5) - pbiLapu, TO OHV BEVICTBUTENILHO ronanv
B KOP3WHYy CTO/IbKO pas, CKO/bKO HanucaHo Ha ux qoytbonkax. A B cymme y Hux 6buio 1+3+5=9
nonapaHui. 3Haunt, y urpokos No2 n Ned B cymme 6b110 14-9=5 nonananwi. [Npu atom y Ne2 nonanaHwii
6b1/10 MeHbLe, HeM y Nod. [Nepeyncinm Bce crnocobbl, Kak MOXET ro/y4nuTscs cymma 5. Npu atom nepsoe
cnaraemoe - ato 6yayt nonagaHus Ne2, a BTopoe - nonagaHus Ne4 (To ectb nepsoe cnaraemoe 6yner
MeHblLe BTOPOro):
5=0+5;
5=1+4;

=2+3.
Ho Bo Bropom BapuaHte 5=1+4 nony4aercs, 410 y Ne4 poBHO 4 rnonagaHus, TO eCTb KONHECTBO
ronapaHui coBnanaet ¢ HoMepoM Ha qbyTbosnke. Ho oH /xxeL, To eCTb TaKoro He MOXeT ObITb.
B nocnenHem cny+Hae 5=2+3 cnosa Ne2 okaxyrcs npasanovi. Ho oH TOXe /iXel, TO ecTb Takoe Toxe
HEBO3MOXXHO.
Ocraércs tonbko BapmaHT 5=0+5, 10 ectb y No2 6bino 0 nonagaHwii, a y Ne4 - 5 nonagaHuii. 310
BapwaHT y[0B/IeTBOPSET BCEM yCII0BUSM 384a4M.)

8. bonblwoli Ky6 cocTaBneH U3 ManeHbKX 0OUHAKOBbLIX Ky6UKOB. Mpy 3TOM ManeHbKux KyOGrkoB, KOTopble
KacaloTcs Apyrux KyOWKOB POBHO 4-Ms rpaHsmu, 12 wTyK. M3 CKOMbKM ManeHbKux KyOuKoB COCTOUT
6onbLioi ky6?
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SameqaHne: B oTBeTe yKaxxute TOMLKO HYUCTO (M HECKO/IbKO YACEN HYepe3 3anstyro).

Orser: 27. (ManeHbkne Kybuku, u3 KOTOPbIX cocTaB/ieH O60/bWwoi Kyb, MOryT HaxoauTbCs Ha
MOBEPXHOCTY - Ha yrnax, BAOb pébep, Ha rpaHsix - v B riybuHe.

Ky6uku, kotopbie HaxoasTcs B rybuHe, KacaroTcs Apyrux Kybukos BcemMu 6-0 CBOUMU rPaHSIMU.
Kybuku, KoTopble HaxoasTCcs Ha NoBEPXHOCTU B yInax, KacaroTcs Apyrux KyOukoB TONbKO 3-MS rpaHsIMu.

Kybukun, KoTopble Haxo[sTCs Ha rpaHsix (Ha rnoBepxXHOCTH, HO He Ha pebpax v He B yrnax), Kacarorcs
Apyrux 5-10 rpaHamu.

A KybyKn Ha noBepxHOCTV BAOL PEGEP (HO He B yrnax) kacarotcs apyrux Kybukos 4-ms rpaHsmu. Beero
pébep y bonbworo kyba 12. [Moatomy, TaKk kak Takux KybukoB Bcero 12, 1O rosy+aercs, 410 BAO/b
kaxpgoro pebpa no 1 trakoMy Kybuky. Ho Tak kak pebpo coctout elé n n3 aAByx yrnoBbix Kybukos, TO
nonHbIv pa3mep pebpa - 1+2=3 Kybuka. lNony4aetcs, 410 pebpo bonbloro Kyba coctout n3 3-x KyOukos.

3Ha4nt, Becb Kyb coctouT 3-x “ataxein” no 3+3+3=9 kybukoB, TO €CcTb U3 9+9+9=27 ManeHbKnX
KybuKkos.)

9. Y MporpaMuwm ectb aBa urpanbHbix Kybrka ¢ uucnamm 1, 2, 3, 4, 5, 6 Ha rpaHsx. MNpuyém ymcna Ha
060mx Kybukax pacrnonoxeHbl Tak, YTO CyMMa YMCEN Ha MPOTUBOMONOXHbIX rpaHsx paeHa 7. MNporpaMuwa
CKNnewn atT aga kybuka Kakumm-To ABYMS rpaHsmMu, a notom 4 pasa 6pocun aTy KOHCTpyKumio. Bee 4 pasa
OHa ynana [BOVHO rpaHblo BBEPX. B nepBbIi pa3 cymma AByx BEpxHWX ymcen bbina pasHa 5, BTOpoii pas -
6, TpeTnin pas - 9. B ueTBEPTHI pa3 cymma oTamyanach OT BCeX Npeaplaylumx. Yemy oHa bbina paBHa?

SameqaHne: B oTBeTe yKaxXute TOMLKO YUCTO (MM HECKO/IbKO YUCEN HYepes 3arnstyro).

OrBer: 8. (Y KOHCTpyKUuW, MONYHEHHON CKAenBaHneMm AByX KyOUKOB, POBHO 4 ABOVHbIX rpaHu.
lNockonbky 3a 4 bpocka Bbinagany pasHble CyMMbI, TO Kaxaas u3 ABOVIHbIX rpaHes Bbinana POBHO M0
O4HOMY pasy.

3HauyunT, B 061yt CyMMy BCEX BbINaBLUMX YACEN 3a BCe 4 bpocka BoviayT BCE HMCA HA ABOVHbBIX rpaHsX -
3T0 YMcna Ha BCEX rPaHsIX UCXOAHbIX KyOUKOB, KPOME HYNCEN Ha CKIIEEHHbIX TPaHSIX 1 MPOTUBOMOIOXHbIX
UM.

Obwas cymma 4mcen Ha 04HOM UCXOAHOM Kybuke paBHa 1+2+3+4+5+6=21. [10CKONbKY CyMMbI H/CEN Ha
MPOTUBOMONOXHbIX FPaHSIX KybukoB Be3ae paBHbl 7, TO CyMMa HUCEN Ha CKNNEEHHOW rpaHy rnepBoro
Kybuka v npoTUBOIMOIOXHOM el paBHa 7. 3Ha4ut, CyMMa OCTa/lbHbIX HETbIPEX YUCEN nepBoro Kybuka
paBHa 21-7=14.

Ha BTOpOM Kybuke cyMMa 4Mcen Ha BCEX PaHsix, KPOME CK/IEeHHOW W MPOTUBOIMOIOXHOA e, Toxe
paBHa 21-7=14.

3Hauunt, obuas cymma Bcex BbinaBlumx 3a 4 6pocka yucen paBHa 14+14=28.

3a nepsble Tou 6pocka B cymme Bbinano 5+6+9=20 o4koB. 3Ha4uT, B nocneaHem 6pocke BbInaao
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28-20=8 o4koB.)

10. Y MateMauwwm ectb 10 kapToyek, Ha Kaxao 13 KOTOpbIX Mo YeTblpe umdgpbl. MateMawa pazbuna Bce
KapTodkM Ha 5 map Tak, 4To B KaX/AOW mape Ha KapTtodkax poBHO ofgHa obwas umdgopa. C kakoi 13
KapTo4ek Morna okasaTtbcs B nape kaproyka K?

OA;
O b;
O B;
ar;
0n;
OE;
O X;
O 3;
O n.

Orsert: b. (CoeanHUM IMHNSIMKU Te KapTO4KM, HA KOTOPbIX POBHO oAHAa obluas ungbpa, To eCcTb KOTopble

MOXXHO 06 BbEANHNTB B napel:

Ha cxeme BugHo, 410 Kapro4ka I” MoXxeT bbITb B rape T1o0/1bKo C Kaprquoﬁ U - otnoxum a1y napy.
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no MaTeMaTuKe a - 2«knacc
npu CankT-MNeTtepbyprckom MNybepHaTopckom
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3A0OYH bl“ KPYXOK / BaknountensHas_Onumnuagn,

Tenepb nony+aertcs, 410 Ans kaptoqku X, kotopasi morna 6biTe B nape ¢ B wm ¢ U, ocraéres tonbko
o4uH BapuaHT napel - kapro4ka B. U toraa napa ans 3 - ato 1onbko0 A.

Ocranucsk Toneko kaptoqku b, [, E n K. V13 Hux nony4arotcs toneko napw! [-E n b-K.)
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